

重庆职教大有可为

Chongqing zhijiao

加快发展现代职业教育，是培养高素质技术技能人才最高效、最基础的途径，是推动高质量发展的重要支撑，也是建设教育强国的必然要求。

4月12日至13日全国职业教育大会召开，对加快构建高质量职业教育体系，推进职业教育现代化具有重要意义。“职业教育前途广阔、大有可为”“为全面建设社会主义现代化国家、实现中华民族伟大复兴的中国梦提供有力人才和技能支撑”等一系列重要指示，振奋人心、凝聚力量。

近年来，我市高度重视职业教育发展，认真贯彻落实党中央、国务院决策部署，全市各级党委和政府加强组织保障、注重规划引领，加大制度创新、政策供给、投入力度。出台《重庆市深化职业教育改革实施方案》，开展现代学徒制和企业新型学徒制试点，持续推进“三教改革”，推动成渝地区双城经济圈职业教育协同发展，服务精准扶贫和乡村振兴……一揽子举措抓到了点子上，打到了关键处。

从追赶跨越再到引领，号角吹响、强音不断。

重庆职业教育认可度和吸引力得到攀升。职业教育改革创新呈现全面发力、多点突破、蹄疾步稳、纵深推进的局面，人才“蓄水池”功能不断发挥。

4月19日召开的市委常委会扩大会议也对职业教育作出部署。会议提出，要着眼产业发展需要，优化职业教育类型定位，深化产教融合、校企合作，促进教育链、人才链与产业链、创新链有效衔接，全面提升学生劳动技能和职业素养，增强职业教育服务经济社会发展能力。

立足新发展阶段、贯彻新发展理念、构建新发展格局，推动职业教育高标准、高质量、高水平发展，责任重大、使命光荣。

我市将全面落实《国家职业教育改革实施方案》《重庆市深化职业教育改革实施方案》，学习宣传贯彻全国职业教育大会精神和新修订的职业教育法，以立德树人为根本，以“双高”“双优”建设为引领，以提质培优为主线，增强职业教育对重庆经济社会发展的适应性、支撑力和贡献度，奋力谱写重庆高质量发展、高品质生活新篇章。

实现梦想，奋斗是最有力的回答。

在这个千帆竞发、百舸争流的时代，重庆职业教育将与时代发展同频共振，抓住时机、锐意进取，在职业教育的春天“渝”越向前，行稳致远。

文/王小寒

